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Wanneer: 
zaterdag 24 december 2011 om 18.30 uur


Waar:
restaurant Hagedis, Waldeck Pyrmontkade 116, DH


Wat: 

wereldmaaltijd (3-gangen menu) met spreker en 
beeldmateriaal over een project in India waar 
vrouwen hun eigen zaden zaaien en bewaren


Prijs:

€ 15.00


Wij nodigen u uit voor een wereldmaaltijd, waarbij per persoon niet meer ingrediënten zijn gebruikt dan beschikbaar zijn bij een eerlijke voedselverdeling wereldwijd. Een wereldmaaltijd is een lekkere en voedzame maaltijd die rekening houdt met de voedselvoetafdruk.


Wereldmaaltijd-menu


*1 glaasje yori-thee

*soep van pastinaak, maïs, aardpeer met zuurdesembroodje

*pasteitje gevuld met borlottibonen, prei en sjalot, geroosteerde pompoen met dukkah, kerrie aardappels en salade van meergranenrijst en geraspte peterseliewortel

*plaatkoek met appel, pruimen, kanneel en amandel

De opbrengst van deze avond gaat naar stichting Pro Longo Maï http://www.longomai.nl/ 

Reserveren vóór 18 december: bel 070-3640456 (woensdag t/m zaterdag)



de wereldmaaltijd



Beste lezer,

Op 24 december serveren wij een zogenaamde wereldmaaltijd: een lekkere en voedzame maaltijd waarbij rekening wordt gehouden met de voedselvoetafdruk. De ingrediënten zijn biologisch en iedereen krijgt een 'rechtvaardig' deel. Uitgangspunt: bij een eerlijke verdeling van de dagelijkse wereldvoedselproductie zou elke wereldburger genoeg te eten hebben...

Op basis van cijfers van de FAO, de voedsel- en landbouworganisatie van de Verenigde Naties, berekende Stichting WereldDelen (http://www.werelddelen.nl/) wat iedere wereldbewoner elke dag zou kunnen eten als de wereldvoedselproductie gelijk verdeeld zou worden. Deze hoeveelheid voedsel wordt de wereldmaaltijd genoemd. De wereldmaaltijd bevat geen vlees, want voor het voeden van het vee worden veel landbouwproducten gebruikt die voor menselijke consumptie geschikt zijn. Afhankelijk van de soort veeteelt is voor 1 kilo vlees 3 tot 10 kilo graan, soja, tapioca, maïs e.d. aan veevoer nodig.

Bijna een derde van de landbouwgrond in de wereld wordt nu gebruikt voor de teelt van voedergraan voor dieren en dus niet voor graan als voedsel voor mensen. Gevolg is dat miljoenen armen hun toevlucht moeten zoeken tot overgebleven stukken bouwland van slechte kwaliteit of dat ze naar de steden uitwijken op zoek naar werk. Daardoor kunnen ze steeds moeilijker in hun eerste levensbehoeften voorzien.

Naast het opdienen van een heerlijke en voedzame maaltijd, willen wij u ook informeren over een project in India waar vrouwen leren hun eigen zaden te verbouwen, te ruilen en te bewaren voor de toekomst. (“Mother Earth, A new future for small farmers” http://www.aseed.net/index.php?option=com_content&task=view&id=658&Itemid=234&lang=nl).

De winst van deze maaltijd gaat naar de zelfvoorzienende coöperaties van Longomaï (http://www.longomai.nl) die zich o.a.  inzetten voor voedseldiversiteit en voedselzekerheid. Zij werken samen met andere organisaties in de 'No Patents on Seeds'-coalitie (http://www.no-patents-on-seeds.org/) aan het opzetten van vrije zaad-ruilbeurzen en zaadbanken om de voedseldiversiteit te bewaken. Dit is een reactie op de toenemende monopolisering van de handel in zaden (en plant- en diersoorten) door agro-multinationals, op basis van patenten.

Hagedis & Haagse Mug

